

邵阳市交通建设质量安全监督站文件

邵市质安安〔2022〕17号

关于做好在建干线公路复工复产疫情防控及春运低温雨雪冰冻天气的通知

各在建干线公路项目建设单位：

春节长假后各在建项目将陆续复工复产，民工返岗，车流人流将急剧增加，近期，我市疫情防控形势依然严峻，陆续出现新冠肺炎感染者和密切接触者。另一方面我市将持续低温雨雪冰冻天气，为确保春运期间各在建项目复工复产疫情防控和低温雨雪冰冻天气通行安全，积极应对可能出现的各种突发事件，请各参建单位务必提高警惕，认真抓好落实节后疫情防控和春运期间在建项目各项安全工作。

一、疫情防控

(一) 抓好人员管理。各在建项目参建单位要按照上级有关文件，扎实落实疫情防控各项工作，认真落实返岗人员疫情筛查，来之前要通知中、高风险地区返岗人员暂时不要来工地，疫情缓解后对务工人员（含外来）进行身份证件、健康码、行程码登记和查验，发现异常情况立即向当地防疫部门报告并果断采取有效处

置措施。

(二) 备好疫情防控物资。各在建项目部必须备好口罩、消毒液、体温测量计等防疫物资，确保疫情防控工作到位。

(三) 按要求开展核酸检测。对高、中风险地区返岗人员必须按要求进行核酸检测，核查检测结果并向当地疫情防控有关部门报告和备案。

二、积极做好低温雨雪灾害天气的应对工作

(一) 各在建项目要在施工路段、城镇集市以及受阻路段的起止点及时设置安全警示标志标牌和安全防护设施，必要时必须安排专人维持现场交通秩序。

(二) 加强雨雪冰冻天气安全巡查，对易发生安全事故的重点路段或关键部位重点排查，如桥梁、路基高边坡、深基坑、急弯陡坡、临水临边临崖、高大支模、高空作业、脚手架、施工用电、满堂支架、水上作业工程等危险性较大的工程项目，对排查出的隐患，要明确责任人，确定整改措施，以防事故发生。

(三) 各项目参建单位要安排人员 24 小时值班值守，并设立 24 小时值班电话，且保持畅通。

请各在建干线公路项目按通知要求组织自查，并于 2022 年 2 月 18 日前将检查情况形成书面材料报送市交通质安站安全监督科。

